
ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

Τη Δευτέρα, 16 Ιανουαρίου 2023, πραγµατοποιήθηκε  διδακτική επίσκεψη στο Ιστορικό Αρχείο της 
Εθνικής Τράπεζας των µαθητών του ΓΑ1 και ΓΑ2 της οµάδας προσανατολισµού Ανθρωπιστικών 
Σπουδών στο µάθηµα της Ιστορίας, µε συνοδούς καθηγητές την κα Παΐζη και την κα Τσιµπέρη. Οι 
µαθητές  παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό πρόγραµµα µε θέµα: «Αρχεία, πηγές γνώσης, πηγές 
µνήµης». 

Οι µαθητές/τριες επισκέφτηκαν το Μέγαρο Αλέξανδρου Διοµήδη το οποίο αποτελεί τη µόνιµη έδρα 
του Ιστορικού Αρχείου της ΕΤΕ όπου φυλάσσονται µε τον πλέον σύγχρονο τρόπο πολύτιµα ιστορικά 
τεκµήρια µέσα από τα οποία αναδεικνύονται το σύνολο της οικονοµικής ιστορίας του νεότερου 
ελληνικού κράτους αλλά και σηµαντικές πτυχές της πολιτικής, πολιτισµικής και κοινωνικής µας 
ιστορίας. 

Οι στόχοι του εκπαιδευτικού προγράµµατος ήταν η εξοικείωση των µαθητών µε την έννοια και τον 
χώρο του αρχείου καθώς και µε το αρχειονοµικό «δέντρο» ταξινόµησης, η επαφή τους µε ποικίλα 
πρωτότυπα τεκµήρια (έγγραφα, αρχιτεκτονικά σχέδια, χάρτες, φωτογραφίες, µηχανές γραφείου) και η 
εκτίµηση της αξίας των αρχειακών, πρωτογενών πηγών στην αναζήτηση της γνώσης και στην 
τεκµηρίωση της ιστορίας. Επίσης, αποσκοπούσε στην ικανότητα «ανάγνωσης» τεκµηρίων, στην 
αποκωδικοποίηση των πληροφοριών που µπορούν να αντληθούν, στην επεξεργασία και στον κριτικό 
έλεγχο αυτών µέσα από  αναλυτικές και ερµηνευτικές διαδικασίες και τέλος, στην ικανότητα 
διαµόρφωσης της  ιστορικής σκέψης. 

Μετά την παρουσίαση στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων οι µαθητές περιηγήθηκαν σε όλους τους 
λειτουργικούς χώρους ενός σύγχρονου αρχείου (αίθουσα ερευνητών, βιβλιοθήκη, εργαστήριο 
συντήρησης, εργαστήριο µικροφωτογράφισης και ψηφιοποίησης, χώρους εκκαθάρισης, 
επεξεργασίας, ταξινόµησης και αποθήκευσης του υλικού).  Ακολούθησε σύντοµη και στοχευµένη 
επίσκεψη στο µόνιµο εκθετήριο του ΙΑ/ΕΤΕ. 

Για την ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής εµπειρίας και την εµπέδωση των πληροφοριών 
υλοποιήθηκαν εκπαιδευτικές δραστηριότητες. 


